## 據偉業 同心同行 百年同心圓 量,以增長作為中國人的志國史黨史,從中獲得啓發力 揚愛國愛港優良傳統,學習● 莊紫祥表示,港人要發

七月一日,是中國共產黨百年華誕,也是香港回歸 祖國二十四周年,在此舉國慶祝的雙重紀念日,深圳 市政協委員、大灣區金融科技促進總會創會會長、銀 迅集團董事長莊紫祥博士懷想家國偉業,逐夢中華, 心情激動澎湃。特此以自身創新創業、服務家國的歷 程,展現新一代愛國企業家的抱負擔當,並鼓勵香港 青年懷抱信心,勇往直前,投入國家發展大局,向夢 想出發,在世界飛翔



● 莊紫祥(右二)於領航 9+2·首屆粵港澳大灣區發展論壇暨頒獎典禮上與行政長官林鄭月娥(中)、中聯辦副主任仇鴻(右五)、駐港國安公署副署長 、外交部駐港特派員公署副特派員宋如安(左四)、香港大公文匯傳媒集團副董事長兼總編輯李大宏(左五)等主禮嘉賓合照

270

## 中央作後盾 「一國兩制」行穩致遠

史,是近代中國為自身落後而付出的代價,但也 激發了一代代仁人志士探索讓中國富強的道路和 良方。當香港於1997年回歸祖國之時,放棄在英 國的安定工作回來見證這個歷史時刻,是我必然 的選擇!作為中國人,我倍感振奮。國家興旺, 鄉享受榮華富貴。|眼看近年香港「港獨| 、「攬炒」等亂象頻生,他感慨地表 示,經歷「修例風波」引發的黑暴事件之後 「一國兩制」遭遇嚴重挑戰衝擊,加上新冠肺炎 疫情持續,令香港經濟陷入谷底,市民生活大受 影響,實令人痛心。幸而在中央堅強後盾保護 下,香港國安法、完善特區選舉制度、連串防疫 抗疫措施等相繼出台實施,社會秩序、經濟民生 由此迅速恢復,最終確保了 致遠、香港的長治久安。

「回歸以來,中央政府一直強調『一國兩制』 不走樣、不變形。而為確保『一國兩制』成功實 施,中央近年多次出手,如制定實施香港國安 法,完善特區選制等,目的都是為了讓『一國兩 制』實踐能沿着正確的方向行得更穩、走得更 遠」,莊紫祥語重心長表示,香港市民必須明 白,香港特別行政區是中華人民共和國不可分離 的部分, 愛港與愛國不能割裂, 不能對立; 效忠 香港,就理應先要效忠中華人民共和國。

## 搭交流平台 促港融入灣區發展

莊紫祥坦言,對於任何一個國家的國民,保家 衛國本應是一件理所當然的事,「愛國是與生俱 來的情愫,如今竟然要被提醒我們要愛國,作為 一個黃皮膚黑頭髮黑眼睛不折不扣的中國人,我 們未能令年輕一代認識自己的祖國、認識中華民 族過去所經歷的苦難、認識我們的民族走出這條 建國之路所付出的代價,理解國家今天的成就得 來不易,從而產生國家觀念民族感情,立志振興 自己的國家、振興中華,建立我們的中國夢,實 在倍感慚愧!」

他強調,沒有共產黨,就沒有新中國,這是不 爭的事實。當前,如何引導香港青年正確認識中 共以人民為中心的信念和堅持,認識國家為人民 謀幸福的成就與輝煌,讓他們理性思考,實事求 是地融入國家發展大局,在為自己尋求出路的同 時,為社會發展、為國家建設、為民族振興貢獻 力量,是我們這一代人不可推卸的義務和責任。

對莊紫祥來説,愛國愛港要言行一致,也要身 體力行。為配合國家發展,2019年4月,由他親 自構思、推進和創辦的「大灣區金融科技促進總 會」正式成立,致力於搭建交流平台、發揮橋樑 作用、促進項目落地及培育青年等工作,而身為

**化** 电影点 一 图 1 ● 莊紫祥2019年8月率領大灣區金融科技促進總

會成員參加反暴力救香港集會,為飽遭分化撕裂

的香港社會凝心聚力。

任,當然要薪火相傳。」 學黨百年史 共同奮鬥實現夢想 閩港同心,在去年抗擊疫情期間,莊紫祥慈善 基金會更第一時間定向捐資10萬元,支援晉江一 主席,他更帶領團隊走上香港街頭,深入老人



望該校學生。



參與香港各界慶典委員會舉辦之慶香港回歸、賀國安立法活動



事實上,莊紫祥一直十分關注青年發展。在他 衆多的社會公職中,他尤其關心教育及青年工 作,出錢出力支持各類型的青年活動,例如在香 港大公文匯傳媒集團舉辦之「范長江行動」、 「未來之星」活動中不但捐資贊助,更擔任兩項 活動的榮譽主席,親身帶領大學生到內地交流。 「年輕人是社會的棟樑,我很幸運一生都受到家 人、朋友和同事的愛護,在事業上又發展得不 錯,如今希望能同樣將這份關顧和力量傳遞給新 一代的年輕人,希望能幫助他們開闊視野,增加 競爭優勢,抓緊機遇。」他深信若包括自己在內 的社會各界能給香港青年予更大的鼓勵和支持, 將為他們帶來疫情下事業曙光的同時,亦為他們 投身灣區建設,開創更美好的人生機遇。

以及探索金融科技的最新的理念、最新的方向

相信必定能有助業界的進步和發展,而這亦是年

創會會長的他,自總會

入國家發展大局,從而

實現自身更好的發展。

我希望大灣區金融科技

科技相關持份者,讓大

家深入探討金融科技在

輕人未來的出路之一。」

大灣區的合作與發展

關顧青年的同時,莊紫祥不忘關懷弱勢同胞, 始終堅持以慈善事業惠澤社群,構建和諧社會, 光大中華民族。多年來,為回饋家鄉、回報鄉 親、造福社群,他先後成立莊紫祥基金會和莊紫 祥慈善基金會,捐助兩地教育、醫療、青年、長 者等多個範疇慈善事業,近年累積捐贈逾百個慈 善項目,捐款總額達1億6千萬元,而在家鄉累積 奉獻已超過1200萬元。「作為晉江的一份子,眼 見我們的鄉賢前輩退休後仍不辭勞苦的無私為社 會付出,這份堅持成為我們年輕一代的力量和責

線醫療工作者。而作為香港義工聯盟基金常務副



● 莊紫祥熱心公益,圖為2016年透過名下慈善

對莊紫祥來說,愛國,是應有的責任,是必然的選 擇。出生於晉江青陽的他,1978年隨父母移居香港,中 毅然決然於1997年決心回港發展創業,其後先後創立了 中道集團及銀迅集團,並取得了長足發展,建立起一個 令人矚目的金融科技和支付王國。

莊紫祥榮獲首屆「領航

「一路走來捕捉內地市場發展機遇,帶領旗下金融服務 發展為以支付為基礎、服務人民為核心的金融科技集團, 至今擁有28間分公司,每年交易額逾10000億元,業務遍 及内地和東南亞。」莊紫祥在深圳的創業佳績,加上其對 大灣區金融領域與人才培養作出的積極貢獻,讓他早前榮 獲首屆「領航『9+2』・粤港澳大灣區獎」兩項重量級大 獎:傑出貢獻獎(個人)及傑出貢獻獎(社團),可謂實 至名歸。

在與頒獎典禮同場舉行的論壇上,莊紫祥親述了自己的 北上創業史,並藉此勉勵港青踏出勇敢第一步。「多美好 的夢想,多美好的機遇,如果沒有把握,就像甜美的蛋糕 擺在面前,他不想吃,你也不能強迫他吃。」他說道,自 己於2007年回深圳時,身上是「沒錢的」,只好找一位 朋友,借了一條走廊,放下兩張枱、兩張櫈子,如此就開 展創業旅程,其後透過把握內地市場的發展機遇,由兩張 枱子發展至現時有28間金融服務分公司,每年交易額上萬 億規模。回望這條創業路,的確是「有血有汗」,但同樣 大有收穫,他由此勸勉香港年輕人要「勇敢一點,踏出第 一步,好好把握大灣區面前機遇。」

「對比當年,現時大灣區的交通方便很多,而且時下年 輕人比上一代人更強大,無論是背景、時機都比以前還要 好。如果認為大灣區創業太難,我建議,可以在深圳先找 一份工作,累積經驗觀察市場,假如膽子夠大,日後不妨 善用政府提供的資助計劃嘗試創業,內地政府亦提供很多 對接平台機遇,相信年輕人不會感到後悔。」

事實上,莊紫祥鼓勵港青投身大灣區發展,已成為他 主力倡議的社會責任,對香港青年來說,大灣區意味着 -個更廣闊的舞台,融入大灣區代表着人生的更多可 能。年輕人要切實感受「過來人」前輩的疼愛,他指, 隨着粤港澳大灣區規劃綱要的出台,香港被定位為大灣 區「中心城市」,與其他城市優勢互補,其前景肯定會 越來越瑰麗。



● 莊紫祥在粤港澳大灣區發展論壇上,親述了自己的北上創業 史,並藉此勉勵港青踏出勇敢第一步。



會,致力為香港融入區內的金融創科探路覓向。

院,為失明人士、孤寡老人送上口罩、水果等防 護和生活用品。「國是千萬家,國好家更好,有 國才有家。」莊紫祥有感而發表示,今天全社會 正在齊心抗疫,期望經濟早日復甦,市民安居樂 業,但與此同時,全港各界也要全力準備,為地 方安全、國家安全、做好引領青年增強國家意 識,加強國民身份認同的教育工作。

牢記初心使命,擔當先鋒表率。在中國共產黨 百年華誕之際,莊紫祥強調,自己除會一如既往 引領香港青年全力投入粵港澳大灣區建設,鼓勵 他們走進灣區,扎根灣區,融入國家發展大局 外,還將克盡己責,帶領香港青年繼續發揚老一 輩愛國愛港的優良傳統,引領他們學習國家歷 史,特別是中國共產黨的百年歷史,從中獲得啟 發,吸取力量,不斷增強作為中國人的志氣,激 發為中華民族偉大復興而奮鬥的信心和動力。期 望他們把自己的理想同祖國的前途、把自己的人 生同民族的力量緊密聯繫在一起,在服務香港和 國家的奮鬥中成就人生夢想,實現人生價值,在 眾志成城下,振興中華,圓中國夢。



● 莊紫祥熱愛香港也不忘家鄉 , 圖為早年捐資改 善石獅市霞澤小學運動設施,並身體力行親往探 基金會捐助香港愛滋病基金會